

先锋故事·巾帼风采 太白湖新区系列融媒报道

一肩挑两职，扛起小村振兴大旗

“后进村”蝶变美丽先进村，石桥镇这位村支书不简单

文/本报记者 邓超 图/视频见习记者 孔贤 通讯员 武海涛

四月芳菲，春意盎然。走进太白湖新区石桥镇韩店村，仿佛走进了一座漂亮的都市村庄：一条条水泥道路四通八达，直通农户庭院；文化广场、健身器材一应俱全；墙面粉刷一新，停车整齐有序，乡村美丽宜居……看到这些，村民们无不竖起大拇指，夸赞他们的村支部书记王超：“我们村能有今天这么大的变化，王书记功不可没。”



让村民大踏步地增收致富，始终是王超的心头大事。

扫码看视频。

村民盼来“当家人” 凝心聚力促发展

“这里修剪一下，这里再清扫一下。”4月13日，刚从石桥镇政府开完会，韩店村党支部书记、村委会主任王超就忙着回来村里“督查”保洁员们的环卫工作。“每天9点来村里第一件事就是看看卫生，别人

搞美丽乡村是真的搞得不好，我们还得努力。”王超说。

韩店村是典型的农业村，村两委换届之前，党组织涣散，遗留问题多，很难通过选举产生村级党组织领导班子，村集体经济收入相对薄弱。2018年，通过选举，王超成为了该村的党支部书记、村委会主任，“一肩挑两职”，扛起了村里发展的大旗。

走在韩店村整洁的街道上，王超深有感触地说：“村里这几年的变化不光是群众感到惊讶，也超出了我的想象。”2015年，刚担任村委会主任的王超看到的是垃圾遍地、污水横流、蚊蝇乱飞的景象。当时，他就下定决心，一定要让韩店村彻底变个样。为了改变这种状况，王超和村“两委”干部紧紧抓住美丽乡村建设的重大

机遇。

治理污水、清扫垃圾、修剪杂草……轰轰烈烈的基础设施建设让韩店村“彻夜不眠”。自王超在韩店村“书记、主任一肩挑”以来，村里的环境卫生整治工作一直久抓不懈。新建办公场所、群众服务中心和村民文化娱乐场所，解决了多年来韩店村办公无场地，村民娱乐无去处的局面，不仅如此，村内的主要道路都安上了路灯，村内街道、胡同全部进行了硬化、绿化、美化和亮化……“这三年多，班子团结了，村子的风气和面貌大不一样了，党员带头、村民参与，共同治理、共谋发展的积极性越来越高了。”刘宪文是土生土长的老党员，村里一草一木、大事小情都在他的眼底心上。“村民们有啥事儿头一个想到找书记。”

一人致富不是富 乡村振兴规划美

相比几年前，韩店村村容村貌有很大提升，村民们的心气高了，信心足了，脸上的笑容也多了。如何发展村集体产业，让村民大踏步地增收致富，把日子越过越甜，始终是王超的心头大事，无时无刻不在琢磨。

“一人致富不是富，人人致富才是富。既然村民选了我，我就要给他们一个交代。”早年曾经创业致富的王超很

快将创业本领再次施展开来。

把闲置资源变成集体经济的财源，这是王超上任后的一项重要措施。韩店村东面的一处村学校，经过改造后变身中建路桥集团有限公司的办公场所。“原来的小学是韩店村、陆桥村和孟井村三个村共有的。暑假之后，学校闲置起来了，为此三个村村委成员考虑把这近7亩的闲置资源利用起来。”王超说，村小学出租已有两年，希望在此基础上探索更多发展的可能，发展村集体经济。

2019年8月份，这片闲置的地块出租给中建路桥集团有限公司，目前是项目经理部的所在地，主要承接济宁太白湖新区路网、桥梁建设EPC项目。该公司每年的租金为24万元，资金为三个村集体所有，一部分用于村里基础设施建设，改善人居环境，一部分作为基金，引进更多项目。

“下一步计划成立村电商培训室，同时根据我村打工人员多的特点成立村劳务公司，成立村农业专业生产合作社。”王超告诉记者，今后将立足现有资源，扩展网上销售渠道，为村集体增加收入，带动村年轻人网上创业，外出务工创业，解决农作物销售难题，争取达到产销一体化。改建整理村里的废旧坑塘对外出租承包增加村集体收入，美化村容村貌，为村加快发展做出新的更大的贡献。

非常满意！新区纳税服务的新标杆

北湖区税务局首聘6位税费服务非常满意体验师，畅言聚智提建议

文/图 本报见习记者 孔媛媛 孔贤 通讯员 蔡贞辉 王凯

便民春风起，吹暖服务情。4月15日，国家税务总局济宁北湖省级旅游度假区税务局(以下简称北湖区税务局)北湖区税务局在济宁市为民服务中心一楼大厅举行“税费服务非常满意体验师”启动仪式，向6名“税费服务非常满意体验师”颁发聘书，并邀请他们体验便民办税举措，为优化税收营商环境谈看法、提建议、出点子。



扫码看视频。

现场体验非常满意税费服务。

“温情服务”小便签 让优质服务“不断档”

“在纳税人、缴费人通过非接触渠道或前台兜底方式办理业务后，可以随机抽取这

样一张‘温情服务’小便签。”启动仪式后，税费服务非常满意体验师们走进导税台、咨询台、电子税务局体验区等各功能区，亲自体验、感受办税缴费的方便快捷。

北湖区税务局纳税服务

股工作人员王梅拿着带有祝福语的小便签介绍，“温情服务”小便签不仅寄托着祝福，它也是一张绿色通行证。“如果有确因关键性材料缺失等特殊情况下不能当即办理的业务，我们会在便签的背面详细

备注需要补齐的材料信息，下次再来办理时，纳税人就可以直接拿着‘温情服务’小便签到窗口办理，省时又省力。”

“纳税服务工作作为面向纳税人和缴费人的‘第一线’，是连接征纳双方的‘连心桥’，也是优化税收营商环境的‘先手棋’。”济宁市行政审批服务局三级调研员杨凯表示，税务部门这项创新举措，既是方便纳税人缴费人办税的具体措施，也是提升纳税服务水平、优化营商环境的集中体现。

北湖区税务局首次面向社会公开招募了6名纳税人、缴费人代表，担任“税费服务非常满意体验师”，通过实地参观、换位体验、问需问计等形式，在征纳之间架起一座高效畅通的桥梁，进一步增强纳税人、缴费人满意度获得感，助力优化税收营商环境。

推进“非接触式”办税 提供“高精专”个性服务

北湖区税务局开展税费服务体验活动，既是落实“我为纳税人缴费人办实事暨便民办税春风行动”要求，也是解决纳税人缴费人的堵点、痛点问题，办好惠民实事的有力举措。

“通过体验办税流程，感

受到税费服务从‘满意’到‘非常满意’的一个提升，北湖税务从税费服务产品、内容、方式推出系列‘新举措’，办税非常高效，流程非常优化。”济宁蓝海村镇银行副行长崔莹志说，作为“税费服务非常满意体验师”将进行广泛宣传，收集有效信息，及时向税务部门反馈有效意见，尽到体验师的职责。

“税费服务非常满意体验师”可以率先体验税务部门为深化“放管服”改革推出地便利化办税缴费创新举措，税务部门将根据体验师的意见建议进一步优化税费服务体验，持续优化税收营商环境。

“让体验师担任纳税服务工作的体验员、质检员、宣传员，通过深入体验我们推出的‘微办税’、‘马上办’小程序，自助办税设备终端等最新税费服务产品，来反馈真实的办税缴费体验感受。”北湖区税务局党委委员、副局长陈亚东表示，北湖区税务局开展“税费服务非常满意体验师”活动，旨在进一步提升广大纳税人缴费人的满意度、获得感，持续优化税收营商环境，切实办好惠民实事。今后，将持续推进“非接触式”办税缴费服务，发挥税收专家顾问团队作用，为纳税人、缴费人提供“高精专”个性化服务。